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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)
Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций и индикаторов их достижения представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.1) 
Кейс 1. 10 отчетных периодов при различной степени нагрузки на рабочие места осуществлялись следующие фактические затраты:

	№ периода
	Объем продаж, ед.
	Фактические затраты

	1
	7000
	42150

	2
	8000
	53810

	3
	6200
	40260

	4
	7090
	43570

	5
	6500
	39630

	6
	7900
	52860

	7
	8110
	52890

	8
	8040
	49050

	9
	6120
	44420

	10
	7080
	43350


Произвести деление затрат на постоянную и переменную составляющие методом высшей и низшей точек. Найти прогнозируемую величину затрат при объеме продаж 2100 ед.
Кейс 2. Фирма имеет три производственных и два обслуживающих подразделения:

	Производственные подразделения
	Сумма накладных расходов, д.е.
	Обслуживающие подразделения
	Сумма накладных расходов, д.е.

	X

Y
	124500

432800
	1

2
	154596

196820


Распределение расходов обслуживающих подразделений, %:

	
	X
	Y
	1
	2

	Обслуживающее подразделение 1
	30
	45
	-
	25

	Обслуживающее подразделение 2
	25
	30
	45
	-


Распределите накладные расходы обслуживающих подразделений и отнесите их на производственные подразделения.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.2)

Кейс 1.  Предприятие производит один продукт. Плановый объем производства по кварталам – 2000 шт. Цена реализации 72 р./шт. постоянные производственные расходы 3000 руб./кв. Постоянные общехозяйственные расходы 1200 р./кв. Переменные затраты на единицу продукции: прямые затраты на материалы –20 р., оплата труда основных рабочих – 14 р., переменные накладные расходы – 13,8 р. Фактические объемы производства и реализации по кварталам:

	
	1
	2
	3
	4

	Произведено
	1800
	2100
	2100
	2000

	Реализовано
	1900
	2000
	2200
	2100


Определить прибыль по кварталам, используя методы калькуляции по полным производственным затратам.
Кейс 2. Предприятие производит 1 вид продукции в количестве 2000 шт. в месяц. Цена реализации 80 р./шт. Удельные переменные затраты 50 р./шт. Производственные мощности загружены на 70%. Полная удельная себестоимость изделия 75 р./шт. Выгодно ли предприятию принять предложение о дополнительном производстве и реализации еще 600 шт. в месяц, если дополнительную партию товара можно реализовать по 65 р./шт.? (выбор подтвердить расчетами)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.3)

Кейс 1. При полной загрузке производственных мощностей предприятие может произвести 800 ед. однородной продукции. Совокупные затраты составят 10000 д.е., 1/4 часть их представляют постоянные расходы. Цена единицы продукции – 12  д.е. Определить: 

а) уровень загрузки производственных мощностей и резерв снижения себестоимости единицы продукции при выпуске 1000 единиц продукции;

б) величину общей прибыли, прибыли на единицу продукции, общих переменных затрат и переменных расходов на единицу при полной загрузке производственных мощностей;

в) общую сумму прибыли  и прибыли на единицу продукта при выпуске 800 изделий;

г) объем продаж, при котором может быть получена прибыль 900 д.е.
Сделать выводы.

Кейс 2. Фирма в течение месяца производит и продает два изделия при следующих условиях:

	Показатель
	Изделие 

	
	А
	Б

	Остаток на складе, ед.

Количество продаж, ед.

Объем производства, ед.

Расход материалов, д.е.

Расход заработной платы, д.е.

Др. переменные производственные затраты, д.е.

Постоянные производственные затраты, д.е.

Переменные затраты управления и продаж, д.е.

Расходы на рекламу, д.е.

Постоянные расходы управления, д.е.

Цена продажи, д.е./ед.
	3500

9000

8000

3100

3200

6400

4000

3000

1000

5100

4
	2100

5000

4000

2900

1200

2400

3000

1440

1080

6100

6


Определить финансовый результат реализации методом «директ-кост».

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-5 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-5.1)

Кейс 1. Предприятие производит продукцию трех видов:

	Показатель 
	Вид продукции

	
	А
	Б
	В

	Количество продаж, шт.

Сумма покрытия, д.е.

Время производства, ч.
	500

14

2
	500

28

4
	2000

15

3,5


Расходы на управление – 50000 д.е., в том числе постоянные затраты – 20000 д.е. Распределяются они по изделиям пропорционально времени производства. Убыточный продукт руководство хочет снять с производства.

1. Рассчитайте прибыль в целом по предприятию и в расчете на единицу продукции.

2. Определите ставки покрытия и общую сумму маржинального дохода и прибыли после снятия с производства убыточного изделия.

Кейс 2. Предприятие производит продукцию двух видов: А и Б. Прямые затраты на производство продукции А составляют 100 р., из них прямая заработная плата – 50 р., а на производство продукции Б – 200 р., в том числе прямая заработная плата – 100 р. За отчетный период дебетовый оборот по счету 25 составил 90 р., по счету 26 – 120 р. Производственные расходы состоят только из переменной части. Половина всех произведенных за период затрат материализовалась в готовой продукции, а вторая часть осталась в виде незавершенного производства, причем за отчетный период произведено 10 ед. продукции А и 15 ед. – Б. Вся произведенная продукция реализована. Выручка от продаж составила 400 р. База распределения производственных расходов – заработная плата. Оценить себестоимость, прибыль и запасы методами «директ-кост» и учета полных затрат. Осуществить соответствующие учетные записи на счетах бухгалтерского учета.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-5 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-5.2)

Кейс 1. Нормативные затраты на производство одного изделия следующие: 

	Основные материалы (ОМн,кг ( Цомн, руб./кг) (60 кг(1 руб./кг) 

	Прямые трудозатраты (ТЗн,час(Стзн,руб./ч) (3 час ( 310 руб./ч)

	Общепроизводственные расходы (ОПРн,час(Цопрн,руб./ч) (3ч(8руб/ч)


Текущие переменные общепроизводственные расходы составляют 3 руб. на 1 ч прямых трудозатрат, и бюджетные постоянные общепроизводствен​ные расходы равны 27 000 руб. В течение января подразделение изготовило 1750 шт. при нормальной мощности производства 1800 шт. Фактические затраты на одно изделие составили:



	Основные материалы (ОМф,кг ( Цомф, руб./кг) (58 кг (• 1,1 руб/кг)
	63,8

	Прямые трудозатраты (ТЗф,час(Стзф,руб./ч) (3,1 ч (• 310 руб/ч)
	31

	Общепроизводственные расходы (ОПРф,руб. / Nф,шт.) (49900 руб / 1750 шт.)
	24,2


Рассчитать отклонения в системе нормативного учета, сделать выводы.
Кейс 2. Предприятие производит продукцию двух видов: А и Б. Прямые затраты на производство единицы продукции А составляют 200 р., из них прямая заработная плата – 40 р., а на производство продукции Б –150 р., в том числе прямая заработная плата – 50 р. За отчетный период дебетовый оборот по счету 25 составил 9000 р., по счету 26 – 10200 р. Производственные расходы состоят только из переменной части. Половина всех произведенных за период затрат материализовалась в готовой продукции, а вторая часть осталась в виде незавершенного производства, причем за отчетный период произведено 1000 ед. продукции А и 1500 ед. – Б. Вся произведенная продукция реализована. Выручка от продаж составила 800000 р. База распределения производственных расходов – заработная плата. Оценить себестоимость, прибыль и запасы методом «директ-кост». Осуществить соответствующие учетные записи на счетах бухгалтерского учета.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-5 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-5.3)

Кейс 1. Нормативные переменные затраты на одно изделие:

	Прямые затраты материалов (3 м2 * 130 д.е./м2)

Затраты на оплату основного труда (4ч*260д.е./ч)

Переменные общепроизводственные расходы (4,5ч*60 д.е./ч)

Полные нормативные затраты на одно изделие, д.е.


Нормальная мощность предприятия – 4000 ч основного труда в год, планируемые на год постоянные общепроизводственные затраты – 120000 д.е. За год произведено и реализовано 500 шт. Для обеспечения производственного процесса закуплено 600 м2 металлических листов по цене 140 д.е./м2. Весь материал был использован. Затраты основного труда составили 2000 ч при средней ставке оплаты 250 д.е./ч. Фактические переменные общепроизводственные расходы за год – 70000 д.е., постоянные – 130000 д.е. 

Рассчитать возникшие в системе нормативного учета отклонения по материалам и зарплате, осуществить соответствующие учетные записи.  

Кейс 2. При производстве продукции предприятие использует два вида материалов – А и Б. Смета доходов и расходов предприятия на предстоящий период, исходя из производства 1000 изделий с ценой продажи 40 р. за шт., представлена в таблице:

	Показатели
	Сумма, руб.

	Выручка от продаж

Материал А (2000 кг.
[image: image2.wmf]×

1 р./ед.)

Материал Б (1000 ед. 
[image: image3.wmf]×

 3 р./ед.)

Заработная плата производственных рабочих (3000ч. 
[image: image4.wmf]×

 3 р./час)

Общепроизводственные расходы:

- переменные ( 2 р. за 1 ч. труда рабочих);

- постоянные ( 4 р. за 1 ч. труда рабочих).

Всего расходов

Прибыль
	40000

2000

3000

9000

6000

12000

32000

8000


По истечении планового периода при подведении итогов в системе бухгалтерского управленческого учета оказалось, что вместо запланированного выпуска было произведено и реализовано 1300 ед. продукции, но по цене 39 р. за штуку, и отчет об исполнении сметы выглядел следующим образом:

	Показатели
	Сумма, руб.

	Выручка от продаж

Материал А (2600 ед.
[image: image5.wmf]×

1 р./ед.)

Материал Б (1400 ед. 
[image: image6.wmf]×

 2,9 р./ед.)

Заработная плата производственных рабочих (4000ч. 
[image: image7.wmf]×

 3,1 р./час)

Общепроизводственные расходы:

- переменные;

- постоянные.

Всего расходов

Прибыль
	50700

2600

4060

12400

6200

12600

37860

12840


Рассчитать отклонения по ОПР и прибыли в системе «стандарт-кост», осуществить соответствующие учетные записи, сделать выводы.
3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.1)

1. Потребителями информации управленческого учета являются:

а) менеджеры организации;


б) налоговая инспекция;


в) кредитные организации при выдаче предприятию кредитов;

г) внутренние и внешние пользователи информации. 

2. Явные издержки это:

а) плановые затраты, связанные с производством и обращением продуктов, товаров, работ и услуг;

б) прогнозные затраты, связанные с производством и обращением продуктов, товаров, работ и услуг;

в) фактические затраты, связанные с производством и обращени​ем продуктов, товаров, работ и услуг;

г) управленческие расходы, связанные с производством и обраще​нием продуктов, товаров, работ и услуг. 

3. В долгосрочном периоде затраты организации подразделяются на:

а) рыночные и командно-административные;

б) федеральные и региональные;


в) постоянные и переменные;

г) переменные.

4. Уровень самостоятельности и ответственности центра прибыли:

а) ниже уровня центра затрат и продаж;

б) выше уровня центра затрат и продаж;

в) ниже уровня центра инвестиций;

г) равен уровню центра затрат и продаж.

5. По полноте включения затрат в себестоимость продукции при​меняют следующие методы учета затрат: 
а) полный и маржинальный; 
б) фактический, нормативный и плановый; 

в) попередельный, маржинальный и попроцессный;

г) маржинальный и сокращенный.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.2)

1. Позаказный метод учета затрат применяется при :

а) индивидуальном производстве;

б) массовом производстве;
  
в) крупносерийном производстве;

г) все ответы верны.

2. Внутри области релевантности переменные затраты на единицу:

а) различны при каждом объеме производства;

б) постоянны при различных объемах производства;  
в) увеличиваются пропорционально увеличению объема производства;

г) уменьшаются при уменьшении объема производства.

3. Отклонение затрат на оплату труда по ставке оплаты определяется:

а) (Ставка.норм. – Ставка.факт)*Время.факт;

б) (Ставка.факт. – Ставка.норм.)*Время.норм.;

в) (Ставка.факт. – Ставка.норм)*Время.факт.

4. Линейная аппроксимация графика реального поведения затрат производится:

а) в рамках релевантного уровня;

б) на всем диапазоне объемов производства;    

 в) по граничным областям графика.

5. Аккумулирование затрат по каждой завершенной партии, а не за период времени характерно для:

а) попроцессного метода калькулирования себестоимости;

б) позаказного метода калькулирования себестоимости;

в) нормативного метода калькулирования.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.3)

1. Производственное предприятие с мощностью 80000 изделий в месяц имеет валовые затраты 678000 д.е. при выпуске 66000 изделий, а при производстве 74000 изделий – 742000 д.е. продажная цена одного изделия – 12 д.е. переменные расходы в среднем пропорциональны загрузке производственных мощностей. Предприятие работает по заказам и складских запасов готовых изделий не имеет. Определить функцию затрат.
	Основные материалы (ОМн,кг ( Цомн, руб./кг) (30 кг(1 руб./кг) 

	Прямые трудозатраты (ТЗн,час(Стзн,руб./ч) (2час ( 10 руб./ч)

	Общепроизводственные расходы (ОПРн,час(Цопрн,руб./ч) (2ч(6руб/ч)


Текущие переменные общепроизводственные расходы составляют 2 руб. на 1 ч прямых трудозатрат, и бюджетные постоянные общепроизводствен​ные расходы равны 1080 руб. В течение января подразделение изготовило 150 изделий при нормальной мощности производства 180. Фактические прямые трудозатраты на одно изделие составили (ТЗф,час(Стзф,руб./ч) 2,1ч (• 11 руб/ч. Определить отклонение по производительности.

2. Норма расходов на одно изделие:

	Основные материалы (ОМн,кг ( Цомн, руб./кг) (30 кг(1 руб./кг) 

	Прямые трудозатраты (ТЗн,час(Стзн,руб./ч) (2час ( 10 руб./ч)

	Общепроизводственные расходы (ОПРн,час(Цопрн,руб./ч) (2ч(6руб/ч)


Текущие переменные общепроизводственные расходы составляют 2 руб. на 1 ч прямых трудозатрат, и бюджетные постоянные общепроизводственные расходы равны 1080 руб. В течение января подразделение изготовило 150 изделий при нормальной мощности производства 180. Фактически прямые трудозатраты составили 23,1 руб. на 1 изделие (2,1 ч. (• 11 руб/ч) Определить отклонение по ставке оплаты труда.

3. Чему будет равно годовое значение затрат, связанных с оформлением заказа и последующим хранением товаров, если годовой объем реализации товара 6400 ед., объем заказа 2000 ед., затраты по оформлению одного заказа равны 1500 руб., издержки по хранению товара 0,33 руб.?
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-5 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-5.1)

1. Ведение управленческого учета регулируется:

а) международными стандартами;  

б) национальными стандартами;  

в) налоговыми органами; 

 г) самой организацией.

2. Списание финансового результата от продажи продукции в бухгалтерском учете отражается записью:

а) Д 91 К 90;
      

б) Д 90 К 91; 


в) Д 90 К 99;
 

г) Д 90 К 84. 

3. Финансовый результат при системе учета "Директ-костинг" определяется по следующей схеме:

а) выручка от продажи продукции + постоянные затраты — пере​менные затраты = прибыль;

б) выручка от продажи продукции — постоянные затраты + пере​менные затраты = прибыль;

в) выручка от продажи продукции — переменные затраты — по​стоянные затраты = прибыль.

4. Аккумулирование затрат по подразделениям безотносительно заказов характерно для:

а) позаказного метода калькулирования себестоимости;    

 б) попроцессного метода калькулирования себестоимости;     

в) метода учета затрат «директ-кост»;       

г) все ответы верны.

5. При использовании традиционного метода учета полных затрат:

а) все затраты распределяются между реализованной продукцией и остатками продукции на складе;

б) постоянные расходы не включают в себестоимость и полностью относят на реализацию;

в) все затраты периода относят на реализованную продукцию.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-5 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-5.2)

1. В системе нормативного учета отклонения от норм по прямым расходам относят на:

а) виновных лиц и финансовые результаты; 


б) виновных лиц и издержки производства; 

в) оба ответа верны.

2. Для попроцессного метода учета затрат характерно списание косвенных затрат:

а) Д 90 К 26;



б) Д 90 К 25;



в) Д 20,23 К 25,26.

3. Ведение управленческого учета является:

а) обязательным для каждой организации;


б) обязательным для каждого структурного подразделения орга​низации;

в) обязательным для каждой организации и ее структурных под​разделений;


г) не обязательным.

4. Центр ответственности - это:

а) организационная единица, в которой накапливают информацию об издержках;

б) единица продукции, для которой определяются затраты в производстве;

в) организационная единица, руководитель которой несет ответственность за понесенные расходы.

5. В системе «директ-кост» постоянные затраты списываются:

а) Д 20 К 25,26;


б) Д 90 К 26;


в) Д 25,26 К 90.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-5 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-5.3)

1. Компания оказывает услуги транспортной экспедиции (брокер на рынке транспортных услуг). Сотрудники компании получают заработную плату в виде фиксированного оклада в размере 1125 р. плюс 25 коп. с рубля полученной выручки. Выручкой признается разница между суммами, полученными от заказчиков и уплаченных перевозчику. При какой выручке деятельность компании становится рентабельной?

2. Предприятие выпускает три вида товаров: А, Б и В. По данным о затратах и выручке определить, на каком из продуктов необходимо сосредоточить усилия по производству и продвижению на рынок.

	
	А
	Б
	В

	Переменные затраты, руб./шт.
	18
	35
	19

	Постоянные затраты, руб./шт.
	6
	12
	8

	Выручка, руб./шт.
	25
	48
	34


3. Предприятие производит 1 вид продукции в количестве 1500 шт. в месяц. Цена реализации 100 р./шт. Постоянные издержки за данный период 15000 р. Удельные переменные затраты 60 р./шт. Производственные мощности позволяют производить 2000 шт. в месяц. Выгодно ли предприятию увеличить выпуск продукции до 1900 шт. в месяц, если дополнительную партию товара можно реализовать по 67 р./шт.
4. Предприятие производит один продукт. Плановый объем производства по кварталам – 300 шт. Цена реализации 30 р./шт. постоянные производственные расходы 600 руб./кв. Постоянные общехозяйственные расходы 300 р./кв. Переменные затраты на единицу продукции: прямые затраты на материалы – 9,2 р., оплата труда основных рабочих – 7 р., переменные накладные расходы – 0,9 р. Фактические объемы производства и реализации по кварталам:

	
	1
	2
	3
	4

	Произведено
	300
	280
	300
	300

	Реализовано
	250
	280
	310
	270


Определить прибыль в I квартале, используя метод калькуляции по переменным издержкам.

4. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся (защиты курсовой работы (проекта)) по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.1)

1. Какова специфика организации, по данным которой выполнялась курсовая работа?

2. Какая финансовая отчетность была использована при написании курсовой работы?
3. Какая бухгалтерская отчетность была использована при написании курсовой работы?

4. Какая иная информация была использована при написании курсовой работы?
5. Какие недостатки выявлены в управлении организацией на основании проведенного анализа?

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.2)

1. Что такое управленческое решение?

2. Какие виды управленческих решений Вам известны?

3. Какие управленческие решения осуществляются в организации?

4. Какие управленческие решения необходимо принять для устранения этих недостатков?
5. Какие методы управленческого учета и анализа использованы для осуществления предлагаемых управленческих решений?

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.3)

1. Какие сводные учетные документы рассмотрены в работе?

2. Как они способствуют осуществлению внутреннего контроля?

3. Какие данные о фактах хозяйственной жизни организации представлены в работе?

4. Соответствует ли система внутреннего контроля целям деятельности организации?

5. Какие мероприятия по совершенствованию внутреннего контроля предложены в работе?

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-5 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-5.1)

1. Как осуществляется документирование хозяйственных операций в организации?
2. Какова специфика учетной политики данной организации?

3. Как осуществляется учет денежных средств в организации?

4. Перечислите основные особенности рабочего плана счетов организации.

5. Какие недостатки ведения бухгалтерского учета выявлены в организации с точки зрения целей управления?

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-5 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-5.2)

1. Есть ли необходимость что-то менять в синтетическом учете?

2. Есть ли необходимость что-то менять в аналитическом учете?

3. Какие документы необходимо разработать для обеспечения эффективной управленческой деятельности организации?

4. Как эти документы будут встроены в систему документооборота организации?

5. Какие бухгалтерские проводки будут сопровождать этот процесс?
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-5 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-5.3)

1. Что показал финансовый анализ организации?
2. Была ли проведена оценка рисков организации?

3. Какие мероприятия по планированию деятельности организации предложены в работе?

4. Как предлагаемые меры повлияют на финансовое состояние организации?

5. Как изменится состояние организации после реализации предлагаемых мероприятий?
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